

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3986

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 3 de abril de 1962

Буэнос Айрес вторник 3 апреля 1962 года № 636

Вс. Дубровский

## Программа РНМД

Я не уклонюсь от истины, если скажу, что Программа РНМД, конечно, уже давно существует. Существует, изложенная в книгах Ивана Лукьяновича; существует в разработанном нашими членами виде, посвятившими этой задаче много труда; существует и в сознании всех членов РНМД, знающих по ч е м у именно они стали членами нашего Движения. Но, как говорит П. П. Крачковский, и существует и не существует.

Только что в “Нашей Стране” закончены печатанием две последние статьи, посвященные вопросу о программе: Н. Потоцкого “Наша Программа” и П. П. Крачковского “Социализм versus Народная Монархия”. Обе эти статьи ни в какой мере не являются, конечно, программой РНМД. Их можно принять, как способствующие толкованию программы материалы — точно так же, как и “Тезисы”, изданные Парижским Отделом РНМД, как и другие аналогичные им статьи. Но не как программу, прежде всего потому, что всякая программа, составленная СЕГОДНЯ должна быть рассчитана на то, что она подвергнется в первые недели и месяцы после освобождения нашей Родины от ига коммунизма конструктивной, а, быть может, и враждебной критике, со стороны тех, кому мы ее предложим — со стороны представителей нашего народа, выросших “там”, воспитанных в совсем иных, чем мы, воззрениях, жаждущих узнать, что же принесла с собою на Родину та эмиграция, которая имела полную возможность свободно обсудить и обдумать те вопросы, о которых они — подсоветские русские люди — могли думать лишь в одиночку, редко решаясь поведать эти думы даже самым близким людям.

Поэтому наша программа должна быть сформулирована в очень скупых, но предельно ясных выражениях. Наша программа должна стать достоянием русских людей “там” уже сейчас, чтобы канализировать и оформить в сознании думающих о том, что же придет на смену коммунизму, и тех, кто, не думая о будущем, стремится лишь к свержению ненавистной власти, считая, что все, кроме коммунизма, будет приемлемо. Уже сейчас мы должны всеми доступными нам путями, а они у нас есть, довести до знания молодежи, которую не удовлетворяют сухие, материалистические установки коммунизма, которая жаждет ж и в о й идеи, которая ищет ее. Уже сейчас мы должны точно сказать ей, как и всем нашим подсоветским братьям, ЗА ЧТО борется РНМД, очистив все проекты нашей программы, предлагаемые нашими членами, от той излишней шелухи, которая их засоряет.

Нам нужна программа, выраженная в кратких словах, умещающаяся, скажем, на одной газетной колонке и содержащая основные наши положения, не вдающаяся в мелочи и в подробности этих положений, что является совершенно ненужным и лишним. В ней нужно лишь сказать о тех непреодолимых истинах, за которые мы зовем бороться наших братьев “там”, за которые боремся мы сами, к борьбе за которые мы зовем тех, кто в эмиграции до сих пор не осознал, что только Народная Монархия может дать благоденствие и вызвать к жизни творческие силы нашего народа, скрытые сейчас под спудом коммунизма.

П. П. Крачковский

## Монархия

Мы, народные монархисты, стоим за Монархию, так как Монархия является исконной формой правления свойственной русской национальной идее.

Наследственная Самодержавная Монархия, с передачей Престола старшему в роде дала Москве преобладание над всеми соперниками: Тверью, Рязанью, Новгородом и в конечном счете над Польшей. В лице Монарха народ имеет беспристрастного арбитра, высшего Судью во всегда возможных конфликтах и столкновениях интересов различных групп и слоев населения. Монарх есть Державный Хозяин всей Земли и Его величие и сила — в силе и благоденствии ВСЕГО народа. Он не может быть заинтересован в преобладании какого-либо класса или группы и в предоставлении ему привилегий в ущерб остальному населению.

“Монархическая власть, — говорит в курсе государственного права проф. Градовский, — НЕ является делегированной каким бы то ни было образом, но переходит из рода в род по наследству; Монарх пользуется своею властью в силу своего наследственного права.

При нормальных условиях государственной жизни монархическая власть является известной гарантией против резких и радикальных государственных скачков и переворотов. Монарх поставлен вне условий борьбы партий и классов. Монарх — преграда личным, честолюбивым замыслам вождей партий (Наполеон I и III, занявшие трон не по праву). При смене политических направлений в палатах, при смене министров, Монарх сохраняет свое несменяемое положение и приобретает большую политическую опытность.”

Получая с детства соответствующее воспитание и подготовку для будущего управления страной под руководством лучших и опытных руководителей, знакомясь с государственными делами еще при жизни Родителя, Наследственный Монарх является лицом технически лучше других подготовленным к управлению Государством. Стоя выше всех слоев населения, Монарх находится вне возможности какого-либо на него давления. В своих решениях и поступках Он подчиняется только интересам Государства и велениям собственной совести.

“Наследник Престола, — говорит И. Л. Солоневич, — ставится в такие условия, при которых соблазн сводится к минимуму. При рождении Он получает ордена, которых заслужить он, конечно, не успел, и соблазн тщеславия ликвидируется в зародыше. Он абсолютно обеспечен материально — соблазн стяжания ликвидируется в зародыше. Он есть Единственный, Имеющий Право — отпадает конкуренция.

Именно такая программа, каждое положение которой будет служить л о з у н г о м Движения в его борьбе за Народную Монархию, нам необходима и она будет выработана сегодня, причем опыт вчерашних и позавчерашних проектов будет использован в полной мере — толкованию вопросов второстепенных или подлежащих рассмотрению только на родной земле — места в ней не будет.

Проект, или проекты, такой программы, будут рассмотрены Секретариатом Движения и лучший из них — утвержден и опубликован в “Нашей Стране”.  
Вс. Дубровский

Не имея возможности, по болезни своей, лично ответить всем, выразившим свои соболезнования. ЕКАТЕРИНА СЕРГЕЕВНА ДВОРЖИЦКАЯ выражает свою глубокую благодарность редакции “Нашей Страны” и всем ее читателям, которые из Южной Америки и других стран Старого и Нового Света отозвались на незаменимую утрату — кончину

НЕЗАБВЕННОГО ЕЕ СУПРУГА  
ГЕОРГИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА  
ДВОРЖИЦКОГО

Начальника Походной Канцелярии ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, последовавшую 31-го января с. г. в Сан Бриаке.

Все организовано так, чтобы личная судьба индивидуальности была бы спаяна в одно целое с судьбой Нации. Все то, что хотела бы для себя иметь личность — все уже дано. И личность автоматически сливается с общим благом.”

Существует ли программа Н. М. Движения? И да и нет. Есть проект программы.

Необходимость программы Иван Лукьянович считал само собой разумеющейся.

“Вот потребовали разумные американцы у умеренных монархистов программу на бочку, а на бочке ничего нет!” Это, конечно, не совсем верно. Есть тезисы Народно-Имперского Движения, есть книга Народная Монархия и сотни политических статей. Но для того, чтобы прочесть их нужно время, много времени, а разумный американец времени терять не хочет: ему дай программу, где все можно узнать в полчаса, или хотя бы в течение часа.

Переработкой и дополнением Тезисов, сведением их в краткую программу Иван Лукьянович был занят, когда преждевременная смерть унесла его в могилу. Задача составления программы пала на нас, его последователей и единомышленников.

Переработкой Тезисов занялись Г. Г. Ширяев, Потоцкий и Владимиров. Часть их работы была опубликована в “Нашей Стране”.

Приступив самостоятельно к переработке Тезисов одновременно с ними я увидел, что дополнять или исправлять Ивана Лукьяновича дело более или менее безнадежное: у него свой стиль, своя манера писать. Тогда я заново составил программу РНМД, руководствуясь его Тезисами и мыслями и идеями разработанными им в его статьях.

Так получился проект программы в 162 писанных страницы, из 22 параграфов. Ознакомившись с моим проектом, В. К. Дубровский поручил мне составить комиссию по выработке программы, дав мне в этом carte blanche.

Правление “Русского Исторического О-ва для изучения и популяризации идей Рос. Народной Монархии” in corpore и явилось вышеупомянутой комиссией.

Комиссия занялась постатейным разбором составленной мной программы. Отдельным членам комиссии поручалась разработка некоторых пунктов.

Обсуждая отдельные пункты я никогда не ставил вопрос на голосование, стараясь добиться полного единогласия, что обычно и удавалось. Программа принятая комиссией сведена к 3-4 страницам из 22 параграфов. С целью ознакомления с мнением членов Р.Н.М.Д., разбросанных по белу свету я и предложил им заполнить анкету, результаты которой приняты во внимание.  
П. П. Крачковский

## Скорбная годовщина

В воскресенье, 18 марта с. г., русская колония г. Мельбурн отметила еще одну скорбную годовщину для нашей Родины. По инициативе Монархического Объединения в Свято-Покровском Соборе непосредственно по окончании Божественной Литургии был совершен настоятелем храма о. Тихоном Киричук молебен о спасении России от безбожной советской власти. После богослужения, в приходском зале состоялось многолюдное собрание, посвященное 45-й годовщине отречения Государя Императора Николая II от престола и февральскому перевороту. Собрание было организовано Монархическим Объединением совместно с местным Союзом Российских антикоммунистов.

Председательствующий Е. Г. Фест открыл собрание, начавшееся, как всегда, общей молитвой “Царю Небесный”, после чего присутствующие, с большим вниманием прослушали проникновенные слова о. Тихона Киричук, который упомянув об убиенной Царской Семье, призывал всех христиан объединиться во Святой Церкви. Полномочный Представитель ВМС на Австралию М. И. Максимов, в своем докладе, особо отметил непрестанное служение Императора Николая Второго, и всех наших Государей — России и ее народу на протяжении веков существования Державы Российской. Представитель Императорского Корпуса армии и флота З. Л. Гусаковская, в своем прекрасном по содержанию докладе, коснулась самых основ приведших Россию к катастрофе 1917 года.

Февральский переворот, свершился вопреки воле русского народа, вследствие отречения Императора Николая Второго от престола под давлением обмана и провокации высокопоставленных лиц, сумевших убедить Государя в том, что это необходимо в интересах русского народа.

В заключении от Монархического Объединения выступил Е. Г. Фест, который чрезвычайно убедительно подчеркнул, что Государственный переворот в России в 1917 году, организованный международными силами, суть причины теперешнего мирового хаоса.

Надо служить России, и России национальной. За “непредрешенчеством” скрываются те, кто первый сказал: “глупость или измена”, кто выпустил приказ № 1, разрушивший Русскую армию и давший России несмысленный позор военного поражения, кто, сдав власть коммунистам, погубил Россию. Последним словам докладчика завершились исполнением Британского и Русского “Боже, Царя храни” национальных гимнов г. К. Жук на рояле. Вслед за этим, по предложению о. Тихона Киричук, присутствующие пропели “Вечную память” Царской Семье.

Сцена и зал были красиво декорированы портретами Государя Императора Николая Второго и членами Императорской Семьи, национальными флагами, цветами и пр.

Жертвенное участие в художественном обрамлении сцены и зала проявили М. И. Максимов, В. Ф. Савик-Вогулов, О. А. Чижевская и В. Д. Станкевич.

МОНАРХИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Во избежание затруднений, прошу почтовую плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina





